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Collegio dei docenti

Prot. n. 4152  /02-01                                                                                                              Napoli 29/11/2018

Verbale n. quattro

Il giorno 29 novembre 2018  alle ore 16,15 nella sala Riunioni dell’IC “64° RODARI - MOSCATI”,  in Via Lombardia,28 è indetto il Collegio dei docenti presieduto dal Dirigente Scolastico, Prof.ssa Giuseppina Marzocchella, per discutere e deliberare il seguente o.d.g.:
1) Approvazione verbale seduta precedente;
2) Delibera approvazione PTOF 2019–2022;

3) Delibera apertura indirizzo sportivo e musicale scuola secondaria di primo grado;

4) Delibera settimana dello sport, giorni 17-21 dicembre 2018;

5) Delibera settimana open day e azioni territoriali relative al Museo della Legalità, giorni 10-15 dicembre 2018;

6) Delibera piano d’arte triennale (2019-2022);

7) Delibera e approvazione atto di donazione libri per Museo della Legalità;

8) Delibera e approvazione evento ”Sport e dignità”;

9) Individuazione docenti per Comitato di valutazione;

10) Varie ed eventuali

Apre la seduta il Dirigente Scolastico Professoressa Giuseppina Marzocchella, che invita a fungere da segretaria verbalizzante la prof.ssa Amalia Grieco. Sono presenti i docenti, come da allegato firmatario. Costatata la presenza del numero legale il D.S., dà inizio alla discussione dei singoli punti all’o.d.g.
Si procede all’analisi del primo punto all’o.d.g., il Collegio approva il verbale della seduta precedente   ad unanimità (Delibera n.30).
Per il secondo punto all’o.d.g. il Dirigente Scolastico, comunica al Collegio che il PTOF per il triennio 2019-22 manterrà la sua struttura nella quale erano già stati previsti ,dal precedente A.S., il sistema di gestione e qualità,con l’introduzione dei nuovi organi quali il NIV,il GLI  e  le commissioni di lavoro dell’Istituto medesimo e si arricchirà di ulteriori momenti progettuali quali il Museo della legalità e la costituzione dell’annessa biblioteca, i progetti dispersione, il piano bullismo, il piano legalità, il piano d’arte.

 Al termine dell’anno scolastico, inoltre, sarà attuato nuovamente il bilancio sociale, adottato, in via sperimentale, nel precedente A.S. I progetti del PTOF sono divisi in cinque macroaree e prevedono una grande attenzione alla pedagogia sociale e d’emergenza, fulcro del lavoro dell’intero Istituto. Dopo ampia discussione il PTOF viene approvato ad unanimità dai docenti. (Delibera n.31).
Si procede con la disamina del terzo punto all’o.d.g. Delibera apertura indirizzo sportivo e musicale scuola secondaria di primo grado. Il Dirigente ricorda ai docenti che l’istanza per l’indirizzo sportivo e musicale è già stata inoltrata con la richiesta dell’organico di diritto nell’A.S. 2016/17. La stessa verrà riproposta all’Ufficio preposto dell’USR Campania, con l’aggiunta della richiesta dell’insegnamento della terza lingua straniera, lo spagnolo, oltre all’inglese ed al francese ,già insegnate nella nostra scuola. Il Collegio delibera ed approva ad unanimità la richiesta dell’indirizzo sportivo (Delibera n.32) nonché delibera ed approva ad unanimità la richiesta dell’indirizzo musicale (strumento scelto il flauto) (Delibera n.33).
Per il quarto punto all’o.d.g. il Dirigente Scolastico, comunica al Collegio che quest’anno gli studenti saranno impegnati nella settimana dello sport ,nei  giorni 17-21 dicembre 2018.( Cfr. Allegato A al presente verbale, calendario delle attività proposte) .La scelta della settimana dello sport rientra, prosegue il D.S., nel più ampio progetto di contrasto alla dispersione scolastica, attuato dall’Istituto. Infatti, da uno studio effettuato sulla rilevazione delle presenze nel periodo prenatalizio, è emerso che i discenti hanno una flessione nella presenza. Pertanto, impegnarli nelle attività sportive, in genere ben accolte da tutti i ragazzi, vuol dire invogliarli a frequentare la scuola e , quindi, ridurre notevolmente il gap dell’assenteismo. Dopo ampia discussione la settimana dello sport  viene approvato ad unanimità dai docenti . ( Delibera n.34).
La riunione prosegue con la disamina del quinto punto all’o.d.g. delibera settimana  Open  day  e  azioni  territoriali  relative  al  Museo  della Legalità,  giorni  10-15 dicembre 2018. Il Dirigente rende noto ai docenti che quest’anno, in via sperimentale, l’open day dell’Istituto della scuola secondaria di primo grado, che vede la partecipazione degli alunni delle classi V di scuola primaria, in visita alle classi della scuola secondaria di primo grado, si terrà di sabato, e precisamente il giorno 15 dicembre p.v., per consentire l’ingresso nell’Istituto, anche a quei genitori che lavorano in settimana e , pertanto, non possono prendere parte alle attività didattiche proposte. Il Collegio dopo aver valutato i punti di forza ed , eventuali punti di debolezza dell’intervento, delibera, ad unanimità, lo svolgimento dell’open day per il giorno sabato  15 dicembre. (Delibera n.35). In questo periodo, prosegue il D.S., continueranno, inoltre, le azioni territoriali relative al Museo della Legalità, con le visite guidate al Museo da parte degli studenti degli  Istituti viciniori.
Si procede con l’analisi del sesto punto all’o.d.g. Delibera piano d’arte triennale (2019-2022). Il D.S. ricorda al Collegio che il piano d’arte triennale era già stato avviato nel precedente A.S. con l’inaugurazione dei nuovi nomi dati ai singoli Plessi,( Picasso, Van Gogh e Chagall)  fino a quel momento identificati semplicemente con il nome della strada dove essi erano ubicati( Cupa Capodichino, Mianella e Masseria Cardone). Al momento il Piano si arricchisce del grande apporto dato dall’istituzione del Museo della Legalità al quale verrà annessa la relativa biblioteca, la cui inaugurazione è prevista per il 15 gennaio 2019. Il Piano, contribuirà a migliorare il patrimonio culturale ed artistico del nostro territorio, farà parte di un più ampio progetto del Polo Museale che vedrà un gemellaggio con il Museo di Capodimonte e con la Chiesa di San Potito, il cui responsabile, Maestro Morelli Carlo, è parte integrante della rete territoriale MianoInTesta. Il piano  d’arte triennale  viene approvato ad unanimità ( Delibera n.36).
Per il settimo punto all’o.d.g. Delibera e approvazione atto di donazione libri per Museo della Legalità il D.S. comunica ai docenti convenuti che sarà possibile effettuare donazioni librarie al Museo della Legalità. Il primo libro che verrà donato sarà quello promesso dalla mamma di Ciro Esposito. Per le donazioni si richiede la delibera al Collegio. Il Collegio  delibera ad unanimità  ( Delibera n.37) per le donazioni al Museo.
Per l’ottavo punto all’o.d.g. Delibera e approvazione evento ”Sport e dignità”, il D.S. comunica che per  il giorno 19 p.v. è in programma un grande convegno sulla tematica dello sport  che vedrà la partecipazione e l’intervento  di molteplici operatori sportivi, alcuni dei quali già collaborano con la  nostra scuola,come il Maestro di Karate Andreozzi Raffaele , con azioni ed interventi sportivi  rivolti ai  nostri alunni. L’evento viene approvato ad unanimità dai docenti ( Delibera n.38).
Per il nono punto all’o.d.g. Individuazione docenti per Comitato di valutazione il D.S. chiede al Collegio di individuare al suo interno i due docenti che faranno parte del Comitato di valutazione, come espressione diretta del Collegio stesso. L’altro membro, come prassi, verrà eletto in seno al Consiglio d’Istituto. Si procede, pertanto, alle votazioni da parte dei docenti. Espletate le operazioni di rito con la costituzione del seggio (Presidente prof.re Correale E., segretario prof.re Riccio C., scrutatore prof.ssa Bianco R.) si procede alle votazioni. Dopo lo spoglio vengono individuati i due docenti nelle persone delle prof.sse Grieco Amalia ed Esposito Maria Grazia, votate dal Collegio con scrutinio segreto come di seguito riportato:

	DOCENTE
	VOTI
	

	Grieco Amalia
	49
	Schede nulle 0

	Esposito Maria Grazia
	48
	Schede bianche 1

	de  Matteo Ines
	25
	


Non essendovi altro da discutere e/o deliberare il Dirigente dichiara chiusa la seduta. 
La seduta è tolta alle ore 18.15.

 Del che è verbale. Letto, approvato e sottoscritto.

 La Segretaria                                                                     Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Amalia Grieco                                              Prof.ssa Giuseppina Marzocchella
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